

经营主体数量

重损害当地的营商环境。

既然如此，为何还会有人甘愿造假？很多时候“问题在下头，根子在上头”。任务层层下达，成绩逐级上报，人人知肚明，个个不戳破。

经营主体的设立，本质上是市场行为，由投资者根据企业需求、投资方向、市场趋势、营商环境等做出综合判断。各地出台政策措施时，往往会在“经营主体”前用一个词：“培育”。经营主体的增加，既需要精心营造企业落地生根的“土壤”，也要对企业成长过程进行细致耐心的呵护。

进一步说，就算数据不造假，经营主体也不是单纯的越多越好。经济活力需要量的积累，离不开千千万万个经营主体的贡献。但地方发展的韧性，更需要质的积淀，“唯量是图”既不可取，也不可持续。高质量发展的企业越来越多，才能推动中国经济行稳致远。

金视角

近日，有媒体报道某地在落实“市场主体倍增”计划过程中，存在严重造假现象，有人名下办理了20张营业执照，却只有3家是真实存在的。

新增经营主体的数量是衡量一个地方营商环境和发展活力的重要指标。经营主体与当地营商环境的关系，就像种子与土壤一样，种子自然能茁壮成长、开枝散叶，反之，则植被稀疏，甚至一片荒芜。为完成指标虚报注册经营主体，是典型的自欺欺人。

在基层，这样的事不是孤例。几年前，笔者就曾听到一位企业负责人吐槽，当地市场监管部门为了增加经营主体数量，向多家企业收集身份证用于注册新公司。这种只求表面数据好看、不顾实际效果的做法，不可能带来发展活力，反而会产生负面效果。一方面假数据会影响决策，导致对地方实际发展效能做出错误判断；另一方面，如果引发对相关

江西南昌统筹货源保供应

有效，末端配送及时到位，紧急情况下货源“找得到、运得出、用得上”。同时，指导商贸企业根据节日特点增加库存备货，提高补货上架频率，保障市场供应。

据统计，南昌市最大的农产品批发市场——南昌深圳农产品中心批发市场近一周日均蔬菜交易额7200吨至8000吨，同比增长20%左右，主要销售

的蔬菜平均价格6.2元/公斤左右，市场交易活跃，供应充足，价格稳定。

在位于南昌城东的京东天虹超市，青山湖区京东镇市监局执法人员谭亚初、黄鑫正在检查各类重要民生商品的价格情况。他们已在节前向全体商户下发了关于规范假日期间市场价格行为的提醒告诫书，提醒经营者明码标价、规范经营，邀请商户参加民生商品

保价会，确保“菜篮子”价格稳定。

在扎实做好生活必需品市场保供稳价的同时，南昌各地还积极发掘节假日消费需求，开展促消费活动。红谷滩万象天地首届潮流生活周系列活动中，街舞比赛、说唱大秀等精彩上演，超值团购券、购物满减赠礼等促销活动接连不断，吸引游客及当地居民游玩消费。

证市场供应充足，品种丰富，购买便利；市发改、商务部门密切跟踪，坚决遏制“因节涨价”；市场监管部门加强节日期间的市场检查巡查，严防发布虚假信息、囤积居奇、操纵价格、恶意涨价、牟取暴利、破坏市场经济秩序、损害消费者利益等违法行为，他们还加强批发环节和农贸市场食品质量抽查检验，确保质量安全。

海口市还要求气象部门进一步加强天气情况监测和预报分析工作，为市政府及相关部门工作提供决策依据；要求交通港航部门在运输环节加强应急调运力度，落实“绿色通道”相关政策，确保节日期间商品市场供应充足、价格稳定、市场有序。

海南海口灵活调配稳菜价

本报海口5月2日讯(记者王伟)“五一”假日期间，海南海口市菜篮子集团根据末端销售情况，加大了“一元菜”“基本菜”投放量。据海口菜篮子社区平价超市金贸中路店店员介绍，集团随时准备二次配送和三次配送，全力保障“平价菜”的充足供应。同时菜篮子网上商城正常营业，且有多家门店入驻合作外

卖平台，市民只需线上下单，就能足不出户享受到原产地的新鲜果蔬。

海口市菜篮子江楠农产品批发市场提前组织经营户加大货源保供，调配储备充足货源，常态保持80种以上蔬菜品类，市场蔬菜日均来货量约1600吨—1800吨，场内经营户的日常储备量达到2000吨以上，保证每日可供应量约

3500吨，货源供应储备充足，批发市场还在4月29日至5月4日期间免收所有车辆进出场费。

为做好“五一”小长假期间蔬菜保供稳价工作，海口市把民生商品保供稳价作为惠民生的头等大事来抓。海口市商务部门协调农贸市场、商超在节日期间根据客流变化灵活安排营业，以保

第二届中法全球治理论坛在巴黎举行

据新华社巴黎5月2日电(记者乔本孝)第二届中法全球治理论坛2日在法国巴黎举行，两国百余名与会专家围绕“深化全球治理改革，共建多边主义未来”主题深入研讨交流。

与会专家围绕“建设与维护和公平”“科技创新与发展”“低碳可持续

发展”“多元文明交流互鉴”四项专题深入研讨，一致认为要完善全球治理，须践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体。

第二届中法全球治理论坛由国务院新闻办公室、中国外文局指导，当代中国与世界研究院、中欧全球倡议联合主办。

中匈共建“一带一路”务实合作主题年会举办

据新华社布达佩斯5月2日电(记者郑明达、康逸、陈浩)中匈共建“一带一路”务实合作主题年会2日在布达佩斯举行。中匈两国政府官员、商会和企业界代表以及两国主流媒体、智库负责人等约200人，围绕“引领中国—中东欧合作方向 共享发展机遇”的主题深入交流，达成多项务实合作成果，为中匈共建“一带一路”合作注入新的活力。

中匈共建“一带一路”务实合作

主题年会由中国国务院新闻办公室指导，新华社联合匈牙利ATV集团共同主办。年会期间，各方取得多项务实成果：“一带一路”经济信息共享网络东欧联络处揭牌；中国民间组织国际交流促进会发布“丝路心相通”中匈民间合作项目；中国一带一路网上线“中匈产业合作专区”；《共建“一带一路”新时代新内涵——中国—匈牙利投资合作报告》正式发布。



5月2日，浙江省宁波市象山港铁路跨海大桥施工现场，建设工人抢抓晴好天气，稳步推进项目进度。象山港跨海大桥全长8.26公里，是国内首座市域(郊)铁路跨海大桥。蒋晓东摄(中经视觉)

青春不止步

记者近日回访了部分第27届“中国青年五四奖章”获奖者和获奖集体，聆听他们获奖一年来的所思所想，以及锐意进取、书写青春华章的新故事。

广东省江门市公安局交警支队交通指挥大队教导员李建勋获奖一年来，从参与组建无人机实战指挥平台，到多次统筹指挥重大任务，拼着一股劲要干出新成绩。2023年至今，协助破获走私案件50宗，查扣冻品194吨和作案非法改装快艇108艘……奋勇争先的身影，让李建勋的奖章更加熠熠生辉。

在中车长春轨道客车股份有限公司内，京张高铁“复兴号”智能动车组设计团队的年轻设计师正紧盯屏幕，轻触鼠标，一列动车组的数字模型跃然屏上……

“当时，很多技术难题等着我们去攻克。”回忆起项目启动之初，京张高铁“复兴号”智能动车组设计师高鹏说，“封闭3个月，做出42套车头方案、5000余份图纸，攻克了一个又一个难题。”

“看，这是中国的人类大脑磁共振成像专用机，目前已研制完成。”浙江大学生物医学工程与仪器科学学院党委委员、生物医学工程系主任吴丹向记者展示了一段视频。这一年来，她与团队在该领域取得多个核心部件和关键技术的突破，为实现高时空分辨率脑影像提供了重要支撑。

吴丹团队所研发的3D高分辨率弥散磁共振成像技术，在成像速度和空间分辨率上达到国际领先水平。“自己的成长和我国的磁共振成像技术发展同频共振，

中国青年五四奖章

“我虽然看不见这个世界，但音乐是我心中的光。”13岁时，张晨因病进入特殊教育学校读书、学习音乐。经过刻苦学习，张晨成为安庆市首位盲人大学生，毕业后回到安庆市特殊教育学校当老师，用爱“点亮”残障孩子的心灯。

获奖一年来，张晨的工作和生活忙碌且充实。在学校教音乐和盲文书法，会利用课余时间给她所带的“七彩旋”合唱团排练。“取这个队名，是希望学生们能在音乐中感受世界的七彩。”张晨说。

走进航空工业沈飞数字化装配车间，自动制孔机器人精准钻出排孔，零件被精准地分毫不差地摆放到相应位置……驻足于自动化生产线前，航空工业沈飞总工艺师张永亮一边观察，一边记录：“我们会定期观测，找到需要提升的地方。”

作为获奖集体航空工业沈阳青年突击队中的一员，张永亮长期从事飞机数字化、智能化制造技术研究。面向国家重大战略需求，他正带领团队加紧研究和构建先进制造技术体系，积极投身航空智能制造和“数字沈飞”建设。

在强国建设、民族复兴的壮阔征程上，青春的中国前程似锦，中国青年重任在肩、砥砺前行，正在各行各业各领域成长成才、建功立业，谱写新时代的青春之歌。

(据新华社北京5月2日电)

漫步、骑行、看花展、品咖啡……如今的黄浦江两岸，已经成为市民文化休闲旅游带。

上海贯通开放黄浦江沿线45公里滨江公共空间，浦江两岸开始从生产岸线逐步过渡为生活岸线，让上海市民近距离感受城市魅力。

来自丹麦的国际友人龙思波习惯在滨江骑行道上健身。龙思波说，上海的骑行道路很友好，在这里骑行是一种享受。浦东新区区委常委、宣传部部长黄玮表示，浦东新区将持之以恒地建设人与自然和谐共生的美丽滨江，创造宜居宜业的生态环境，张开双臂欢迎来自世界各地的人们来浦东工作、学习和生活。

在文化休闲旅游带上，各大活动“百花齐放”，持续丰富市民的精神文化生活。在上海徐汇滨江，第二届西岸国际咖啡生活节融合咖啡、花展、文旅、运动、表演、商业品牌等丰富元素，多维度演绎“海派精



浦江两岸打造文旅休闲新空间

彩”。2024上海(国际)花展通过花境、园艺等展示形式，用园林艺术表达生物多样性，用花园空间体现人文关怀。

走进黄浦滨江的滑板极限公园，不少青少年正在尝试小轮车、霹雳舞、滑板与攀岩等新兴运动。记者了解到，上海黄浦区依托浦江两岸公共空间的贯通开放与更新，不断重塑工业遗址空间的活力，在绵延8.3公里的黄浦滨江岸线上，已“长”出近15万平方米的体育场地，打造市民滨水运动空间。

整洁的水岸，开阔的视野，老厂房

与新时尚交织……漫步在上海杨浦滨江，悠闲舒适的生活气息扑面而来，处处体现着从“工业锈带”到“生活秀带”的优美转身。这里先后诞生了第一家自来水厂、第一家煤气厂等民族工业的十余个“第一”，数十栋百年工业遗存至今伫立江边，见证着江岸巨变。上海杨浦滨江投资开发(集团)有限公司党委副书记钱亮告诉记者，这里不仅有提供休息、饮水的跑者驿站，还有运用海绵城市理念建设的雨水花园站，这些形式多样的党群服务站为公共服务注入了全新内涵。

上海市杨浦区委书记薛侃表示，

□ 本报记者 唐一路

职业发展与国家需要同频共振

——记2024年“最美职工”

本报记者 敖蓉

在“五一”国际劳动节来临之际，中央宣传部、全国总工会向全社会发布2024年“最美职工”先进事迹。9位“最美职工”爱岗敬业、甘于奉献、勇于创新，以追求卓越的劳模精神、劳动精神、工匠精神展示了新时代劳动者的风采。

攻坚克难

面对困难，他们敢于担当，勇往直前。去年冬天，积石山地震发生后，甘肃省临夏回族自治州消防救援支队队长程恩虎率领160名消防救援人员挺进震中，第一时间开展高效救援，7小时内成功营救被埋压人员51名，创造了地震救援史上的奇迹。他说，穿上这身“火焰蓝”，就要赴汤蹈火，保人民群众安康。

在一汽解放汽车有限公司，数控机床技师时敬龙瞄准技术前沿、聚

力攻关，累计完成50多项国家级、集团级重点项目，攻克130余项企业难点课题。在多项新产品试制项目攻关中，时敬龙潜心琢磨，反复找寻突破口，用党员的担当、高超的技能为新产品试制加工贡献力量。

我国第一位远洋公务船女船长詹春凤驾驶中国海事旗舰“海巡01”轮，紧盯中远海域监管“卡脖子”难题，巡东海、穿南海、越赤道，向险而战、亮剑执法，守护我国海运大通道畅通无阻。

扎根一线

安徽省池州市石台县的山间，乡亲们最想看到的身影，檀世旺肯定是一位。这位54岁的京东快递“小”哥热心助人，17年来成为很多乡村留守家庭快递的“集体”收件人，每天跑200公里，带

着上百单“寄给自己”的包裹跑遍8个乡镇，翻山越岭送到乡亲们手中。“我是一名老共产党员，和村民之间彼此熟悉交心，为他们提供帮助责无旁贷。”

同样是扎根基层，江苏省扬州市公安局江都分局民警孔德年努力成为侦破刑事案件的“最强大脑”。面对信息化条件下侦查工作的千头万绪，孔德年化繁为简，摸索总结出不少简单易行的工作法，向基层一线推广。近3年来，他累计帮助寻找失踪人员90多人，被百姓称赞为“暖心的‘暖心刑警’”。

河南省获嘉县农业农村局土肥站站长王庆安潜心研究测土配方施肥和耕地质量提升技术，是地地道道的“土”专家。每当有求助电话，王庆安总是第一时间赶到现场，剖析症状根源，拿出解决办法。获嘉县222个行政村的每一条乡间小路上，都有他风

尘仆仆的身影。

用心服务

最难的是坚持，最美的是奉献。四川省巴中市通江县大椿养老康复中心养老护理员蒲玉说：“老人能喝下一口水，我会尽最大努力给老人喂一口水；老人能吃下一口饭，我会尽最大努力多给老人喂一口饭。”这位深受当地老人欢迎的养老护理员中级工，在平凡的岗位上用爱为无数老人撑起了希望的晴空，让他们感受到温暖。

从业8年来，云南省大理洱海生物肥业有限公司废弃物收集部凤羽收集站畜禽粪便收集员李春喜每天早上6点准时出门，往返于洱源县凤羽镇上寺村与收集站之间，挨家挨户收集畜禽粪便。李春喜说：“看见村子变洁净了，水沟变清澈了，生活环境更好了，我无怨无悔。”

曹操出行司机张桂容从业5年来，累计跑车2.5万多单，安全驾驶近40万公里，乘客满意率100%，“要服务好每一位乘客，对得起这份职业”。